
predmetno biće koje trpi, koje je uvjetano i ogreničeno, kao što su to 

biljka i životinja, tj. predmeti njegovih nagona postoje izvan njega, kao 

od njega nezavisni predmeti; ali ti predmeti su predmeti njegove 

potrebe, predmeti koji su neophodni za odjelotvorenje i potvrdjivanje 

njegovih suštinskih snaga, suštinski predmeti. Da je čovjek tjelesno, 

živo, zbiljsko, osjetilno, predmetno biće, znači da za predmet svoga 

bića, svog životnog ispoljavanja ima zbiljske, osjetilne predmete, ili da 

svoj život može ispoljavati samo na zbiljskim, osjetilnim predmetima. 

Biti predmetan, prirodan, osjetilan, ili imati izvan sebe predmet, prirodu, 

osjetilo, ili za nešto treće sam biti predmet, priroda, osjetilo, to je 

identično.) Glad je prirodna potreba; da bi se zadovoljila, da bi se 

utažila, njoj je potrebna priroda izvan nje, predmet izvan nje. Glad je 

priznata potreba tjela za predmetom koji se nalazi izvan njega, koji je 

neophodan njegovom integriranju i ispoljavanju bića. Sunce je predmet 

biljke, predmet koji joj je neophodan, koji potvrdjuje njen život, kao što 

je biljka predmet sunca, ispoljavanje sunčane snage, snage koja budi 

život, ispoljavanje predmetne suštinske snage sunca. 

Biće koje svoju prirodu nema izvan sebe, nije prirodno biće, ne 

učestvuje u biću prirode. Biće koje nema nikakav predmet izvan sebe, 

nije predmetno biće. Biće koje samo nije predmet za treće biće, nema 

biće za svoj predmet, tj. ne odnosi se predmetno, njegov bitak nije 

predmetan. 

Nepredmetno biće je nebiće (Unwesen). 

Pretpostavite biće koje ni samo nije predmet, niti ima predmet. Takvo 

biće bilo bi prvo, jedino biće, izvan njega ne bi egzistiralo nikakvo biće, 

ono bi egzistiralo usamljeno i samo. Jer čim postoje predmeti izvan 

mene, čim ja nisam sam, ja sam drugi, druga zbiljnost nego predmet 

izvan mene. Za taj treći predmet ja sam, dakle, druga zbiljnost a ne on, 

tj. ja sam njegov predmet. Biće koje nije predmet drugog bića 

pretpostavlja, dakle, da ne postoji nikakvo predmetno biće. Čim imam 

jedan predmet, taj predmet ima mene za predmet. A nepredmetno biće je 

nezbiljsko, neosjetilno, samo mišljeno, tj. samo imaginarno biće, biće 

apstrakcije. Biti osjetilan, tj. biti zbiljski, znači biti predmet osjetila, 

osjetilni predmet, znači, dakle, imati sve osjetilne predmete izvan sebe, 

imati predmete svoje osjetilnosti. Biti osjetilan znači trpeti. 

Stoga je čovjek kao predmetno osjetilno biće trpno biće, a, budući da 

je biće koje osjeća svoje patnje, on je strastveno biće. Strast, passion, je 

čovjekova suštinska snaga, koja energično teži ka svom predmetu. 


